



聖母月



李光澤

一九一七年五月十三日中午，在葡萄牙花地瑪三個牧羊的孩子在唸完玫瑰經、準備嬉戲的時候，突然見到一陣眩目的強光。他們以為閃電，正想回家的時候，強光又再次出現，赫然見到一位閃耀如太陽的女士，手上拿著玫瑰唸珠，顯現在他們眼前。

這便是聖母第一次在花地瑪顯現，之後連續五個月的第十三日中午，都再次顯現在這三個小孩子面前。她鼓勵眾人能熱切祈禱，勤唸玫瑰經，默想它的奧蹟，並且經常參與修和聖事和領受聖體，淨化心靈、避免戰爭、建立和平。

雖然聖經描述聖母生平的事蹟不多，不過在路加和若望福音的片段記載中，都可以看到聖母的一生，是以愛天主、耶穌和所有的人為中心。

「上主的婢女，願照你的話成就於我吧（路1:38）。當天使向瑪利亞預言聖神將降孕於她時，她根本不明白和不理解，不過就是她對天主的信賴和服從，與天主合作，終於將耶穌帶給世界。

他的母親給僕役說：他無論吩咐你們什麼，你們就作什麼（若2:5）。聖母在加納婚宴中，向耶穌說客人已經沒有酒了。她雖然不知道耶穌會做什麼，但她就是看到眾人的需要，而向耶穌表達。她保持忍耐和謙遜，終於耶穌透過以水變酒的奇跡，滿足大家的需要。

耶穌看見母親，又看見他所愛的門徒站在旁邊，就對母親說：「女人，看你的兒子」。然後又對那門徒說：「看，你的母親」（若19:26-27）。聖母不僅照顧了耶穌的成長，更照顧了眾人心靈的成長。她不僅是耶穌的母親，亦是我們的母親。

千百年來，聖母在不同的地方顯現，不斷勸喻提醒眾人在生活中敬主愛人，不過人類還是不停在互相殺戮、戰爭此起彼落。而疾病亦繼續透過不同的病毒侵蝕生命。當人心顯得無奈和無助的時候，再次提醒我們向聖母為我們轉求，使我們在生活可以得到平安和希望。

今年的五月十一日亦是母親節，祝福天下母親身心康泰，享受子女孝愛的幸福。



李佩賢

教宗若望保祿二世定了自去年十月至今年十月為「玫瑰經年」，鼓勵我們多誦念玫瑰經為和平、為家庭、為小孩子祈禱。由於玫瑰經中大部份是聖母經，教宗更教導我們偕同聖母一起默想、紀念、學習、肖似、宣揚基督。但是我發現自己獨自念玫瑰經的時候，很容易分心或睡著了，所以我並未能做到或領會教宗的指導。不知道是允恆常常見我拿著玫瑰唸珠睡著了或是聖神的觸動，在去年十一月，允恆主動提議我們一起誦念玫瑰經。就這樣，我們開始體驗到家庭玫瑰經的力量，與聖母一起經歷天主偉大的救世工程。

我每次在誦念歡喜五端的時候，對聖母的完全服從和對表姊依撒伯爾的關懷，都特別多了一份領悟。從懷孕的不適到生產時的痛楚，到產後不眠不休地照顧新的小生命，過程殊不簡單和輕易。但聖母絕對的服從了天主的旨意，從領報一刻開始，放棄了她自己侍奉天主的計劃，終身以耶穌基督為中心，奉獻自己。由於家中多了一顆小生命，每當我很累、很煩躁、失去了耐性時，我便想起聖母，想起她同樣也曾照顧耶穌聖嬰。再望一望我懷中的小生命，我感激有聖母作我的榜樣，使我有動力和歡愉的心去為小生命服務。

五月是聖母月，我邀請各家庭盡量一起誦念玫瑰經，彼此在為家人祈禱之外，也特別為以下的意向祈禱：

單身母親—求主賜予她們力量和毅力把子女養育成人；賜予她們安慰，特別在她們孤獨和失落的時候。

被遺棄的嬰兒—求主保護他們，使他們避免再受到傷害；保佑他們，使他們的身心得到適當的照顧。

聖母不單是耶穌的母親，也是我們的母親。她不停的為我們轉禱，好使我們更加親近耶穌基督。讓我們恭敬她之餘，也不忘感激她對我們的愛。